

Институт психолого-педагогического образования Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Красноярский государственный педагогический университет им. В.П. Астафьева»

ОТЗЫВ

На выпускную квалификационную работу

Студентки Захаровой Алины Валентиновны

Направление подготовки: 44.03.02 Психолого-педагогическое образование.

Профиль: Практическая психология в образовании

Тема выпускной квалификационной работы: «Развитие креативности младших подростков с высоким уровнем тревожности»

Научный руководитель Канд.психол.наук, доцент Миллер О.М.

В различных исследованиях связи тревожности и креативности носят противоречивый характер: в одних исследованиях тревожность как свойство личности носит деструктивный характер, в других – напротив, высокий уровень тревожности может оказывать стимулирующее влияние на показатели креативности по тесту Торренса. Актуальность исследования А.В. Захаровой заключается в том, что она связала параметры креативности и тревожности участников исследования с их личностными свойствами, что расширяет представление о характере связей этих параметров.

Заслуга в определении проблемы, целей и задач принадлежит А.В. Захаровой. Необходимые диагностические методики для эмпирического исследования т обработки полученных данных также были подобраны автором работы. При этом А.В. Захарова продемонстрировала достаточное владение приемами как диагностики, так и обработки полученных в исследовании данных. В частности, ей удалось выявить связь тревожности с таким личностным свойством младших подростков как внутреннее напряжение (Q4) и, одновременно, обнаружить связь этого личностного свойства с таким параметром креативности как разработанность. Этот результат помог выстроить возможный путь развития креативности младших подростков: снижая уровень ситуативной и личностной тревожности, можно способствовать снижению уровня внутреннего напряжения (Q4), и, тем самым, повысить уровень параметра креативности «разработанность», а, значит, и креативности в целом. Выводы по проведенному исследованию исчерпывают весь исследовательский материал.

В целом работа А.В. Захаровой является самостоятельным и оригинальным исследованием. Заключение и выводы автора соответствуют содержанию работы. Сама дипломная работа отвечает необходимым требованиям и может быть допущена к защите

«19» июня 2023 г.

Доцент каф.психологии
КГПУ им. В.П. Астафьева
Миллер О.М.

Подпись

